

2023年商丘市"12·4"国家 宪法日暨宪法宣传周启动

本报讯(记者 刘玉宁)12月4日, 2023年商丘市"12・4"国家宪法日暨宪 法宣传周启动仪式在"商丘好人"主题 公园天幕广场举行。市委常委、宣传部 部长王全周出席并宣布 2023 年商丘市 "12·4" 国家宪法日暨宪法宣传周启动。 市领导张团结、黄继恒、王全国出席。

王全周在讲话中指出, 宪法是我国的 根本大法,是治国安邦的总章程,是党和 人民意志的集中体现。要加强宪法和法律 知识学习,不断增强宪法意识,不断提高 法治素质,以高度的政治自觉把宪法精神 落实到法治商丘建设各方面和全过程。要 学法守法,维护宪法和法律权威,依照宪 法法律行使职权、履行职责,坚持依法治 市、依法执政、依法行政共同推进,法治 商丘、法治政府、法治社会一体建设。要 将宪法学习宣传摆在突出位置,坚持"法 安天下,德润民心",不断壮大法治文化 人才队伍,强化法治文化阵地建设,深入 开展宪法宣传活动, 发挥社会主义法治文 化温润人心的作用,不断提高全市人民的

随后,与会领导在宪法签名墙上签 活动现场,40余家市直单位通过摆放 法治宣传展板、设立法律咨询台、发放法 律宣传资料等方式进行普法宣传,并为群 众提供法律法规、政策咨询等服务。商丘 市普法艺术团举行法治文艺汇演, 更是为 群众送上了精彩的法治文化大餐。

今年的12月4日是第十个国家宪法 日,12月1日至7日是第六个"宪法宣传 周","宪法宣传周"活动的主题是"大 力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文 化"。我市还将通过持续开展"宪法进农 村、宪法进社区、宪法进校园、宪法进 机关、宪法进企业、宪法进网络、宪法 进军营、宪法进宗教场所、宪法进家 庭"等九大主题活动,推动宪法学习宣 传在商丘大地活起来、动起来、落下 去, 使尊法学法守法用法在全社会蔚然 成风。此次集中活动共发放宣传资料4万 余份、法治宣传品1.1万余件,解答法律 咨询1600余人次。

全市经济运行和项目建设调度周例会强调

全力以赴冲刺攻坚 确保高质量打好收官战

本报讯(记者 李娅飞)12月4日, 市委常委、常务副市长薛凤林主持召开 全市经济运行和项目建设调度周例会, 通报当前全市经济运行情况, 研判当前 形势,分析存在问题,部署下一步工 作。市领导袁道强、高大立、王洪民、 蔡英奇出席。

会议强调,各牵头单位要把握当前 形势,保持清醒头脑,切实负起责任, 锚定目标、坚定信心, 以更加强烈的责 任感和紧迫感,紧盯目标任务不动摇、 狠抓措施落实不放松,进一步找差距、 补欠账、挖潜力,全力以赴冲刺攻坚, 确保高质量打好收官战。

会议要求,要抓好数据上报工作,

各相关部门要抓好组织调度,强化上下 联动、共同发力,把握上报进度和数据 质量,及时协调解决企业报表中的困难 和问题,督促企业按时高质量完成上报 工作。要抓好工业提振,加强重点行 业、重点企业经济运行监测,提升助企 服务质效,协调解决企业发展中遇到的 困难。要抓好升规纳统工作,深入企业 服务指导, 壮大规上工业企业规模。要 抓好税收收入,税务部门要加强与财 政、工信、自然资源、住建、商务等部 门的协作配合, 开展税源调研, 加强源 泉控管,确保堵漏增收,严厉打击各种 税收违法行为,严格落实"三个务必、 三个坚决"工作要求,确保税费质量。

示范区与全国学本课堂研究中心签约

共建区域教学改革实验区

本报讯(记者 马晓伟)12月4日上 午,市城乡一体化示范区与全国学本课 约仪式在示范区贾寨镇初级中学举行。 副市长王爱林出席活动。

为进一步提升示范区教育教学质量, 经与中国教育科学研究院沟通, 商丘市城 乡一体化示范区与全国学本课堂研究中心

学研究院教授韩立福为商丘市城乡一体 化示范区与全国学本课堂研究中心共建 区域教学改革实验区揭牌。

签约仪式结束后,与会人员参观了 示范区贾寨镇教学成果展示。

安全冲刺才能成绩有效

临近岁末,又到了"冲刺四季度,决胜全年 红"的关键时期。当前,须有更严的责任落实和 更大的工作举措,才能使关键时期发挥关键作 用。其中,做好安全生产工作更是关键中的关 键。没有安全就没有发展,只有安全冲刺全年发 展终点线,才能使发展的成绩真实有效。

当前, 国内安全生产事故多发再一次为各级 党委政府、各级监管责任部门和各类安全责任主 体敲响了安全生产的警钟。

年终岁尾历来是安全生产事故的高发期:四 季度及春节前后是生产经营旺季, 企业赶工期、 抢进度、增效益意愿强烈, 超能力、超强度、超 定员等违法违规行为随之增多, 极易发生事故; 低温冰冻、雨雪雾霾等灾害性天气较多, 影响道

路交通安全和野外作业安全; 冬春季节气候干 燥、动火用电增加,增大了火灾和森林防火风险 等,安全生产面临着"项目建设试产期、年底生 产任务突击期、年底检查考核期、冬春防控紧要 期、保暖保供压力期、烟花爆竹打非紧要期' 六期叠加的严峻形势。越是在这种时候, 越要 时刻紧绷安全生产这根弦,坚决守牢安全生产

安全生产事故发于隐患,需时刻树立安全生 产意识, 始终绷紧安全生产这根弦, 杜绝麻痹大 意,在做任何工作时都要提醒自己将安全问题考 虑在前、安全责任压实在前、安全措施落实在

做好安全生产工作, 亦要防止因过度紧张而

导致的忙中出错。有效避免这一问题,需要作为 安全生产责任主体的企业时时刻刻牢记安全生产 责任,不折不扣落实安全生产措施,用制度措施

有关部门更要以"时时放心不下"的责任 感,加大监督检查力度,对在台账上的企业要 查,对不在台账上的企业也要查;对已发生事故 的责任单位要进行严管重罚, 对未发生事故但存 在重大隐患的单位也要依法严惩。

安全生产无小事,安全责任大于天。岁末年 初,要收好尾、开好局,就必须有一个安全稳定 的发展大局。全社会要通过形成共筑安全生产大 堤防线的宏大合力,有效防范遏制重特大事故发 生, 共同擦亮高质量发展最安全的底色。

冲刺四季度 决胜全年红 ▼12月3日,工人在睢阳区东霞服装产业园制 衣车间忙碌。东霞服装产业园总投资11亿元,是一 个年产1000万件各类高端服装项目,致力打造成为 服装制造工业4.0智能化产业园示范生产基地。 本报融媒体记者 邢 栋 摄 间,技术人员正在检查出口铸件质量。临近岁末,该企业员工在紧张有序地赶制 订单,全力冲刺目标任务,决胜全年红。 本报融媒体记者 韩 丰 摄

截至2023年11月底

民权县新登记市场主体超一万户

本报讯(记者 霍天艳 通讯员 代培欣) 今 年以来,民权县市场监管局以打造"企业开 办+N项服务"升级版为抓手,坚持问题导 向,勇做标杆引领,进一步提升企业开办服务 水平。截至2023年11月底,全县新登记市场主 体10763户,其中新登记各类企业2211户,同 比增长20.82%,实有市场主体65087户,提前 一个月完成全年目标任务。

加强企业开办的规范化、标准化建设。该 "一个模式,一个规范、一套资料、一 标准"服务市场主体,将登记注册、印章刻 制、税务登记、发票申领、银行开户、社保登 记和公积金办理等业务整合到企业开办综窗, 实行"一窗受理、并联办理"。同时,设立自助 服务区,提供免费帮办服务;开通"政务专

递",推行办件免费邮递,实现"不见面"审批

打造"企业开办+N项服务"升级版。该 局将更多事项纳入N项服务覆盖范围,积极协 调数据对接,实现企业开办+公章刻制、税务 登记、社保登记、公积金缴纳、银行开户、水 电气暖网报装等事项"全程网办、一次性办 理",推动"企业开办+N项服务"升级、提

推进涉企经营许可告知承诺制,全面推行"一 照多址""一业一证""歇业备案""一件事一次 办"等新举措,简化分支机构设立登记,持续 打造手续最简、环节最少、效率最高及办事零 成本的"一站式"服务。

习近平会见白俄罗斯

总统卢卡申科

卢卡申科表示, 在习近平主席领导下, 中国 发展取得巨大成就,14亿多中国人民幸福生活, 为世界作出重要贡献。习近平主席的治国理政成 功经验令各方受益,值得学习借鉴。白俄罗斯衷 心希望中国继续发展强大,这有利于全世界的和 平进步事业。白俄罗斯坚定不移发展同中国的友 好关系, 愿同中方密切高层交往, 坚定相互支 持,深化互利合作,加强国际和多边战略协作, 推动白中全天候全面战略伙伴关系取得更大发 展。白方坚信, 习近平主席提出的共建"一带一 等全球倡议是真正凝聚国际社会共识与合作 的伟大事业,将继续积极参与。

两国元首还就乌克兰危机等问题交换了意见。 蔡奇、王毅参加会见。

中央生态环境保护督察组交办群众举报件办理结果公示

(第三批)

一、商丘市梁园区, 受理编号: X3HA202311240003 群众反映情况

商丘市梁园区双八镇高速口国际能源加油 站: 1. 该加油站无《成品油零售经营批准证 书》,长期违法经营; 2.属地政府及加油站执行 单位严重不作为; 3. 该加油站加油设备、设施 长期处在无监管、无检测的状态下,严重影响 生态环境。

举报内容共涉及3个问题。经调查2个属 实、1个部分属实,整体上,举报问题部分属

1.关于"该加油站无《成品油零售经营批 准证书》,长期违法经营"问题。

经查,该问题属实。群众反映的梁园区双 八镇高速口国际能源加油站,实际名称为河南 孚海能源发展有限公司, 未办理《成品油零售 经营批准证书》,属无证经营加油站。

2. 关于"属地政府及加油站执行单位严重 不作为"问题。

经查,该问题属实。该加油站监管的主要 责任单位是梁园区商务局、梁园区市场监管 局。上述两部门存在监管不力、执法不严的问 题,对该问题承担主要责任。

3. 关于"该加油站加油设备、设施长期处 在无监管、无检测的状态下,严重影响生态环

经查,该问题部分属实。一是梁园区市场 监督管理局对该加油站油品质量抽检,2023年 5月份因油品质量不合格对该加油站进行处 罚。二是对加油设备年检情况进行检查,该加 油站共有加油机6个、加油枪16个,加油站负 责人现场提供了加油机及加油枪的《检验报 告》,该报告由商丘市产品质量检验检测研究中 心出具,结论均为合格。

整改处理情况

经调查处理,该问题阶段性办结,具体情

(一) 整改情况

1.关于"该加油站无《成品油零售经营批 准证书》,长期违法经营"问题。

该问题已办结。梁园区相关职能部门已对 河南孚海能源发展有限公司加油站断水断电、 清除原料、拆除设备措施。

2. 关于"属地政府及加油站执行单位严重 不作为"问题。

该问题已办结。针对梁园区商务局、梁园 区市场监管局监管不力、执法不严的问题,商 丘市梁园区纪委监委已经初核。

3. 关于"该加油站加油设备、设施长期处 在无监管、无检测的状态下,严重影响生态环 境"问题。

该问题已办结。

(二) 处理情况

2023年11月27日,梁园区市场监管局下达 了行政处罚告知书(商梁市监罚告〔2023〕179 号), 责令该公司停止违法行为, 并拟处罚款一 万元。

责任追究情况 针对梁园区商务局、梁园区市场监管局监 管不力、执法不严的问题, 商丘市梁园区纪委

监委已经完成对上述两个单位履职不力的初核。 二 、 商 丘 市 柘 城 县 , 受 理 编 号 : D3HA202311240031*

群众反映情况

商丘市柘城县高新技术开发区株洲路南 段,柘城县鑫坤磨具磨料有限公司,在国家级

孵化器B区二单元三楼员工餐厅楼上第三层的 车间里, 无环保设施, 每个月有金属表面镀镍 处理,使用大量磷酸硝酸生产,产生大量含化 学试剂的工业废水, 无任何处理设施, 私设暗 管直接排放,造成空气和水质严重污染。

举报内容共涉及2个问题。经调查1个不属 实、1个部分属实,整体上,举报问题部分属

(一) 关于"柘城县鑫坤磨具磨料有限公司无 环保设施,每个月有金属表面镀镍处理"问题。

经查,该问题部分属实。柘城县鑫坤磨具磨 料有限公司主要产品为金刚石微粉,主要原材料 为金刚石原生料,生产工艺为:金刚石原生料→ 气流破碎→筛选→整形→酸洗→水洗→分选→烘 干→成品, 主要污染物为酸洗、水洗工序产生的 废水和硫酸雾, 环评要求该公司需建设酸雾净化 塔处理设施1套、布袋除尘器1套和废水中和处 理设施1套。硫酸雾处理工艺:硫酸雾→集气罩 收集→喷淋塔中和→达标排放, 废水处理工艺: 废水→沉淀池沉淀→氢氧化钠中和池中和→过滤 →达标排放。经现场核查该厂建设有酸雾净化塔 1套、布袋除尘器1套、废水中和处理设施1 套,与环评要求建设一致。现场分选抽料工序、 烘干工序、包装工序正常生产, 破碎和酸洗工序 未生产,但现场检查时发现该公司存在反应釜进 料口距集气罩收集口较远,产生的污染物收集不 彻底问题。现场未发现镀镍设备、原料及产品。

(二)关于"使用大量磷酸硝酸生产,产生 大量含化学试剂的工业废水, 无任何处理设 施,私设暗管直接排放,造成空气和水质严重 污染"问题。

经查,该问题不属实。该公司酸洗工艺中使 用硫酸,作用是去除原料内的杂质,产生废水主

要是酸洗、水洗工序产生的废水和酸雾净化水, 日产生废水2吨左右。该公司建有酸雾净化塔、 布袋除尘器、废水中和池等废气和废水处理设 施,产生的废水经污水处理设施预处理达标后排 入柘城县第二污水处理厂再次处理, 生产废气收 集后通过酸雾净化塔进行处理后达标排放。经现 场核查,未发现私设暗管排污。2023年11月26 日, 商丘市生态环境局柘城分局委托河南天骏环 境保护监测有限公司对该公司总排污口排放废水 取样检测,河南天骏环境保护监测有限公司于 2023年11月28日出具了检测报告,检测结果如 下: 氨氮、COD、悬浮物三项因子污染物浓度 分别为0.1115mg/L、10mg/L、5mg/L,pH值为 6.04,四项因子均在排污许可证排放许可限值氨 氦 5mg/L、COD50mg/L、悬浮物 10mg/L、pH 值6-8的标准范围内,未检测出镍,未发现超标 排放现象。因产生废气工序未生产, 未达到监测 工况要求, 暂未对该公司废气开展监测。现场调 取该公司2023年9月4日废气自行监测报告 (HNJ-23-09-005)硫酸雾排放浓度1.10mg/m³, 标准值45mg/m³, 未超标。

(三) 现场核查发现新问题。

一是废气处理设施排放口设置不规范,烟 囱高度不够问题。

二是排污许可证废水总排口监测因子缺 项,未按照技术规范要求开展监测问题

经现场核查,该公司 DA001 废气排放口高 度不足15米,排污许可证废水总排口监测因子 缺项, 未按照《排污许可证申请与核发技术规 范石墨及其他非金属矿物制品制造》(HJ1119-2020),未要求开展五日生化需氧量、总磷、石 油类、氟化物等监测因子的监测。

整改处理情况

经调查处理, 反应釜进料口距集气罩收集

口较远,产生的污染物收集不彻底问题已改 正,新发现问题已制订整改措施和方案,具体

情况如下: (一)整改情况

1.关于"反应釜进料口距集气罩收集口较 远,产生的污染物收集不彻底"问题

该问题已办结。该公司已在反应釜投料口

加装收集罩,完成整改。 2. 关于"废气处理设施排放口设置不规

范,烟囱高度不够"问题。 要求该厂对DA001废气排放口加高至排污 许可证要求的15米高。制订整改方案,明确责 任单位和责任人,于2023年12月24日前整改

3. 关于"排污许可证废水总排口监测因子 缺项,未按照技术规范要求开展监测"问题。

严格按照《排污许可证申请与核发技术规 范石墨及其他非金属矿物制品制造》(HJ1119-2020) 重新申请排污许可证,补全缺失因子。 制订整改方案,明确责任单位和责任人,于 2023年12月24日前整改完成。

(二) 处理情况

1.反应釜进料口距集气罩收集口较远,产生 的污染物收集不彻底问题,下达了《商丘市生态 环境局责令改正违法行为决定书》(豫1424环责 改字〔2023〕68号),要求该公司立即改正。

2. 废气处理设施排放口设置不规范,烟囱 高度不够问题和排污许可证废水总排口监测因 子缺项,未按照技术规范要求开展监测问题, 下达了《商丘市生态环境局责令改正违法行为 决定书》(豫1424环责改字〔2023〕69号),要 求该公司限期改正。

责任追究情况

无。